ﬂ 17. Diinya Sudoku Sampiyonas1 &
31. Diinya Zeka Oyunlar1 Sampiyonasi

ﬂ 2024 Takim Secmeleri
Yonerge Dosyasi

13-20 Ekim 2024 tarihleri arasinda Cin’in Pekin sehrinde duzenlenecek 17. Dunya Sudoku ve 31.
Dunya Zeka Oyunlar1 Sampiyonalari’nda ulkemizi temsil edecek TBT ve TST takim secmeleri 28
Temmuz 2024 Pazar giinii Ankara ve istanbul’da diizenlenecek yarismalarla belirlenecektir.
Secmeler, yas sinirlamasi olmaksizin herkese aciktir. Yarismaya katiiim ucretlidir. Secmeler Akil
Oyunlan Yayincilik’in katkilar ile duzenlenmektedir.

Son Basvuru Tarihi: 22 Temmuz 2024

Zoom Bilgilendirme ve Soru-Cevap Toplantisi

24 Temmuz 2024 Carsamba

Bu toplantida yarnismanin genel isleyisi ile ilgili sorular cevaplanacaktir. Katilim zorunlu degildir
ancak tavsiye edilir.

Tiirk Sudoku Takimi1 Se¢cmeleri

Kayit DUYURULAR ICIN
09:00 - 09:45 , N,

1.Bolim Klasik Sudoku TBT : TBT

10:00 - 11:00 (60 Dakika) WhatsApp Discord

2.Bo6liim Sudoku ve Otesi
11:15 - 12:30 (75 Dakika)

Tiirk Beyin Takim1 Secmeleri

1.Bolum Klasik Akil Oyunlar
14:00 - 14:50 (50 Dakika)

2.Bolum Meraklisina Akil Oyunlan
15:00 - 16:10 (70 Dakika)

3.Bolum Siyah Beyaz Akil Oyunlan
16:20 - 16:50 (30 Dakika)

Zaman Bonusu: Tim béliimlerde sorularin tamamini dogru cozerek erken teslim eden yarismacilar, kalan dakika
basina 10 puan bonus kazanir.

Kayit Linki: https://forms.gle/ywCXxPWjrHbG326L9

Odeme Linki: https://www.zekaoyunlari.com/2024-tbt-tst-yarisma-kitapcik-seti

Veli izin Belgesi
28 Temmuz 2024 tarihinde 18 yasini doldurmayan tim katilimcilarin, veli izin belgesini doldurarak yarisma giini
YARISMA KURALLARI yanlarinda getirmeleri zorunludur.

-Yarisma gunu kayit olunmasi zorunludur, kayit sirasinda kimlik kontrolu yapilacaktir. Kayit islemi icin erken gelinmesi
onemle rica olunur.

-Sinava gec gelenlere ek sure verilmeyecektir, bu kisiler yalnizca yarismanin kalan siresini kullanacaklardir.

-Salon Baskan1 yarismacilarin oturacaklan yerleri degistirme hakkina ve sinavi iptal etme yetkisine sahiptir.

-Yarisma sirasinda kalem, kagit ve silgi disinda malzeme kullanmak yasaktir. ilave kagit verilmeyecektir.

-Yarisma sirasinda cep telefonu veya herhangi bir iletisim araci kullanmak yasaktir. Sinava giriste bu tarz cihazlarin
kapatilmasi onemle rica olunur.

-S1nav suresince yarismacilarin soru sormalari yasaktir.

-Sorular cevap formuna bakilarak degerlendirilecektir. Hakemler ¢céziimii yetersiz gordiikleri durumlarda cevab gecersiz
sayabilir.

Esitlik Durumunda; a
TBT icin sirasiyla bolum 2,1, 3 puanlarina bakilacak. ,“' LAy 2P 4] B[S

WORLD PUZZL. I: Phl)hR\l’I()\I

TST icin sirasiyla boliim 2,1, puanlarina bakilacak. OYVUMLARI Turkive Temsilcisi



https://forms.gle/ywCXxPWjrHbG326L9
https://www.zekaoyunlari.com/2024-tbt-tst-yarisma-kitapcik-seti

1.BOLUM - KLASIK SUDOKU 60 DAKIKA

1.Klasik Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin ¢izgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 9'a (1'den 6’ya) tim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

\:4 \:4
214 35 71214118 9]|3[5/6
9 7 2 8 9/ 53|76 2|41 8
1 5 |4 9 116/8]5/3|4]7 2|9
316 97 8/3/6[4/2/5]9/71
)12 1 plal7 2]l9/1/8]6/3 5
9 1 8 4 59 1]|6/7/3]|8 42
6 21 |1 3 6/4/7|2/9/1]5/8]3
2 3. |7 4 2/8/9|3/ 5 7|1 64
115 219 31 5|8 46|29 7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:
> [4][7)(2)e)1]e)le](3)s] P (ellel3](2)(]7)(e])(](4]

2.Termometre Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Termometrelerde yer alan rakamlar, termometrenin basindan (yuvarlak kisim)
sonuna dogru artmalidir.

) 12 81 pl4/56]2[3[7]9 8 1
6 913 458|276

8 4 2/8/ 7|11 6 9|4/ 5/3

3 2]9 3/6/8|5/1/4]7/2]9
Pl 7 Pl5/7 4]16/9 2|1 3 8
1 3 112/9|8 73|64 5
4 1 7 8l4/5]9/2/1]3/6]|7

6 63 /1|7 4/5[8 9|2
2| '8 7 92|38 6|51 4

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [4]s)6)2)3](7)(e)le](1] P [s)(7]l4]le](o) (2] (1 )(3](e]

3.Klonlu Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, griyle isaretlenmis bolgelerde ayni konumdaki rakamlar ayni olmalidir.

6 2 69415871213

2 9 112|8]16/9|3|5|/7|4

) 12 8 Pl35/ 7|1 2 4]|6/9/8

7 8 5 714118351926

8621419135 7

2 6 1 913 5|2|7/6]|8/4 1

4 4/83|7/5|2|1|6 9

)22 4 Pl5/ 16|94 8|73 2

2 9 5 2/7/913/6/1]4/8|5

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:

» [3)(s)7)1)[2)(4]6](e)le] P> [s][1])[6][0][4][8]7][3](2]



1.BOLUM - KLASIK SUDOKU 60 DAKIKA

4.Toplamli Sudoku
Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Kesik cizgilerle belirlenmis bolgelerdeki sayilarin toplami sol kdselerinde

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [1][e)2)(8](3]l4)le)7)(s] ¥ [o)lells)7](8](3](2]l4]1]

5.Kosegenli Sudoku
Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, isaretli iki kosegende de rakam tekrari olmamalidir.

Pl 9 3 Pl2/9 7|4 56831
8 .3 4.6 853|991 7|4 26
1 23 8|5 4/1/6]2/38|957
2 1 9/7/2]|8/4 5]1/6/3
4 2 3.8 4|6 7 1|2/9/5
5 7 116/ 5|32 9|7 4 8
2 - 1116/4]-.]7 5/2/8|164[3/7/9
7.9 6. 2 7 49|58 3|6/12
Pl 3 8 Pl6/3 1|7 9 2|58 4

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da sttunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [2]9)[7)4)s](e](e](3]1] ¥ (el3)1I[7)e)2)(5](8][4]

6.Ardisik Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Birbirlerine komsu hiicrelerde yer alan tim ardisik rakamlarin arasina siyah
nokta konulmustur.

)» _ ° _ ° "Z _ b(} ce5 1 90802 2 4
L ele 8le 419192 7/818 3 8
o7 ® e Q 1 807 2¢3 Q ﬂ.05 9 1

_ -06-30: : 0§ : 1 4-1 ZoQonS 3 902'3 2

MR Y :0 _ - 9 5 éo? 4'1 201 Q :'3

0;3 [} T 0: 20;3 619e8 T 405 7

6| o ¢ |4 6/203]|5/1/7¢8(4[9
MRS 1D F KN 51 418/29]3 766
b e 09 ° ° b 708091403 6201 |5

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [3]ls](s]1Ile)8](7](2)(4]  »[7](8]le]l4])(3](6](2](1](5]



1.BOLUM - KLASIK SUDOKU 60 DAKIKA

7.Distan Sudoku
Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, disarda verilen rakamlar, o yonde ilk 3 kare icinde yer almalidir.
2 2
41 6 3 41 6 3
93 8 7517 93 8 7517
46 3 4 6l4]1]6]8]5/9]2]3]7]3
38 4 6 3 8|8|3[5]2]1]7]9/4]6|4 6
» 158 plol2/7]l6/4/3]5/1/8]1 5 8
1 3 1]7]5][1]9]8]6[4]2]3]3
3409 6 8 3 4 9|3|9/4]7]2/5]|8]6]1]6 8
6 8 59 6 8l2/6/8]4/3[1]7/5/9]5 9
579 5 7 9|5[7[9]3][6]2]1]8]4
)22 29 Pl1/8|3]|5/7]4]6/9(2]2 9
4 35 4le6/4/2]1]/9/8]3][7]5]3 5
1793 2172 1793 2172
4 8 4 8
8 8

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [9]2][7]le][4)3](s](1]8) P [H(8)(3)ls)7](4](e][o](2]

8.Bolgesel Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin ¢izgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 9'a (1'den 6’ya) tim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

42 8/5 6|4 2/9]1]7/8/5]3
2 11 |4 7 2|15 318|419 6|7
5 4 9 517/6/8|4]3/1/2]9
Pl 1 8 Pp|3 19|5|7|6/4/8]2
71 |e]| |2 418 713|6[1]2/9]/5
p| |6 7 Pl164/2]9|5|3 7|8
9 5 9[2/1]6]5[8]7 3|4
8 71 |2 1 8195 73|26 4|1
38 51 713/8/4]2]9/5/1]6

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

» [3]1)(e)(s][7]lell4](8)2]  »[1(e](4)l2]lo](5)3](7][e]

9.Palindrom Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, verilen cizgi Gizerinde yer alan rakamlar palindromik bir say1 olusturmaldir:
tersten okunusu ayni olmalidir.
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Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

4NN ERDEEJANAHEDBED



1.BOLUM - KLASIK SUDOKU 60 DAKIKA

10.Battenburg Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, bazi 2x2’lik hiicre gruplarinin ortasinda damali sekil yer almaktadir. Bu hiicre
gruplarindaki rakamlar ya Ustte tek/cift altta ¢ift/tek seklinde, ya da Ustte cift/tek altta tek/cift seklinde olmalidir. Damali
sekillerin hepsi verilmistir: ortasinda damali sekil olmayan 2x2’lik hiicre gruplarinda yukaridaki dizilimlerden farkl bir
dizilim olmalidir.

Pl ol | 2] ] |3 »
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N OAOOIN O RJW[~|O

N
w
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D2 ON|W| R |OIN|0ON

O | N[~ |NO~OOW

2O | RO |WINJOI|N |

NIO| WO |~ |00]|O© | N |~

WIN OO |01~

OO [2IN|W N
AOIN 2N WO |~ |©

Pple| | |7 3 )22

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [8]o)ls]1)2)(7](s](z](4] ¥ [e]l4]le](7][1)(2](3](8][5]

2.BOLUM - SUDOKU VE OTESI 75 DAKIKA

1.Klasik Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin ¢izgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 9'a (1'den 6'ya) tim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

\:4 \:4
24 3/5 7'2/4|1]/8/9]|3/5]6
9 70 12 8 9/53|7/6/2|4 18
1 5 |4 9 116/ 8|5/3 4|7/2/9
36 9/7 8/3/6l4/2/5]9/7]1
) 12 1 Pla7/2]9|1/8]6/3 5
9| 1 8|4 5/9/1]6/7/3]|8/42
6 21 |1 3 6/4/7|2/9/1]|5/8]3
2 3. |7 4 2/8/9|3/5/7|1 6 4
115 2.9 3/1/5|8/4/6|2/9/7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [4][7)2)(e](1](e]6](3](5] ¥ (8llel[3)[2)[1](7](e](5][4]

2024 Tiirk Sudoku Takimi Segmeleri



2.BOLUM - SUDOKU VE OTESI

2.0klu Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, verilen oklarin yuvarlaginda bulunan sayi, okun ¢izgili kisminda yer

alan sayilarin toplamina egsittir. Ok tzerinde rakam tekrari olabilir.

»

T 6] 1|3
4 5
8 5 4
4 16
3 7
2| '8
3 1 7
1 9
7 ]2

»

75 DAKIKA

7/5/6]8/4/1]3/2]9
2/4|/9)3/6 7|15 8
8/3/1]9/5 2|6 7 4
112/8|4]7 6]9/3]5
46/3|1/9/5|7 82
9/7/ 5|23 8|4 61
3/8/2]6/1/9]|5/4]7
5/1/4|7 2 3|8 9|6
6 9 7]5/8/4]2/1 3

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [1][2)8]4]7)(e](e)(z](] ¥ [e]le](7](s](8][4](2](1][3]

3.At Hamlesiz Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayni rakamlar birbirlerini at hamlesi ile tehdit edemezler.

8 9|2 5
1 4 7
P4 8 |2
8 6
1 4
)22 6 4
8|l |2 4
2 6 9
4 8173

318/ 9|2/1/7]5/46
16/2]l9/4/5|3 8|7

4 7/5[3/8/6[2 91 (e (o
914 3|8/7/2]6/1]5 (o (o
8 21l6/5/9la7 3 e
7,5/ 6134|928 ® (o
5/9/8|7/2/3]1/64 SE
213714 6/1]8/5/9 -
61 41598732 At Hamlesi

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [4)7]s)3)(8](eJ(2](e](1] P> [Z)(s)e]lt](3)4](e](2](e]

4.Ekstra Bolgeli Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, gri bélgelerde 1'den 9'a rakamlar birer kez olmalidir.

v
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Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [4]8][7)(s)(2)(3](o)le](1] P [e)ls](3]1)(8]e](2](7](4]

2024 Tiirk Sudoku Takimi Se¢gmeleri




2.BOLUM - SUDOKU VE OTESI 75 DAKIKA

5.Renban Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, her gri bolgedeki sayi gruplari ardisik rakamlardan olugsmaktadir.

2.8 5/2|8|3/6/9|7|1|4

6 7/3/1]12/4/5|8/9 6

) 12 71 3] Pl4/9/6]7/1/8|2/5 3

1 9|8 |/7]14/3|2|1 6|5

3 7 4 6/5/3|9|7|1|4 8|2

)22 2 P14 2|85/6]|3 7|9

3 8|4 3/6/5]1/8|4|9 2|7

8 8|7/915/2|3|6/4 1

5|3 2/1/416/9|7]15/3|8

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:
» [4)e)le]7)1]le]2](s)3] P [1]l4)(2](8](5)(e](3])(7]Le]

6.Rossini Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, diyagramin disinda verilen oklar, en yakin ti¢ rakamin hangi yonde arttigini
gostermektedir. TUm oklar verilmistir: diyagramin disinda ok bulunmayan yerlerdeki en yakin ti¢ rakam distan ice ya da
icten disa artan sirayla yer alamaz.

S M | |
5 3 6/8/5[1/2/4]|7]9]3
—| |3 5 4| |— 7/13/2|9|5|8]|1]|4]|6
) 2 2 — plola1]3]6]/7]2]5]|8
6] [8]/9]5 3/1]6|7]8]9]5]2]4
9| [2]1]5] |6| |— 4/9/8|2/1/5]|3/6,7
71413 |9 — 5/2/7[4]/3/6]9 /81
P — 9 2 [ Pl1/6/9]5/4]3]|8]7]2
— |5 7 1 8/5(3[6[7]2]4/1]9
2 6 2/7/4[8/9/1]6/3]|5
Vit

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

» [o][4]l(s]le)[7)(2](s)(8]  »[](e]le](s)¢](3](8](7][2]

7.Cift Sandvi¢ Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, satirlarin (situnlarin) disinda verilen rakamlar, o satirda (stitunda) bulunan,
sagindaki ve solundaki (altindaki ve tstlindeki) hiicrelerin ikisinde birden cift rakam olan rakamlardir. Bu 6zelligi saglayan
birden cok rakam varsa artan sirayla gosterilmistir, satirdaki (stitundaki) siralamalari farkh olabilir. Bu 6zelligi saglayan
rakam yoksa tire isareti (-) bulunmaktadir.

35 3 2368137 4 - 47 7

1 2[7[5[4]9]3]8]1]6
19 |8 2 5 3/8lale|2][1]4]5]7
) 1 2| P|4al6/1]|8 7/5[9]3] 2
14 5/3[7[2]4]8]1]6]9
4| |4 1 7 614 8|3/1/9]|27]5
9/1.2|5/6/7|3 8|4

1 1]9]6|7[3][2]5/4]8
46| |5 8 2 7/ 5/3[9/8 4]|6]2]1
)2 2. Plal2/a]1/5/6[7/9]3

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [4](e](le])7)s)(e)(3)2] P [8](2](+)1)(s](e](7](o ]3]



2.BOLUM - SUDOKU VE OTESI 75 DAKIKA

8.X Toplamli Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, disarda verilen sayilar, o satir veya sttundaki ilk X tane rakamin
toplamini géstermektedir. X satirdaki veya stitundaki ilk rakami temsil eder.

1 9 122639 41 21 4519 1 9 122639 41 214519
1 26 1(1]2]3[6]7/8[5]/9|4/[26
P 42 11 Pp42|8|7|4[1]/9/5]|2|6|3|11
29 30 29|16/9/5|2/4/3|1/8/7]30
37 23 37|17/6/1]8/2|9]|4|3|5]23
20 40 20/5/3/2|4/6/7]|9/1/8]40
45 9 45(9/4/8(5/3/1[6|7|2(9
17 31 17[4|1/9]3/8|2|7|5|6|31
P 10 1 Pp10[2/8]7|9|5/6|3 4 1]1
14 45 14|3|5/6|7]1/4[8]2]9(45
9 213338 1 1340 6 45 9 213338 1 1340 6 45

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [8][7](a]1]lo]s)(2](e](3] P [2](e](7][o])(s](6]3](4][1]

9.U¢tan Uca Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, soru ¢ézildiigiinde 1'den 9'a artan sirayla giden iki rakam yolu olusmalidir.
Yollardan biri en st satirdaki 1'den baslayip en alt satirdaki 9'da bitmelidir, digeri en alt satirdaki 1'den baslayip en Ust
satirdaki 9'da bitmelidir. Yol kenardan ya da ¢apraz komsu hiicrelerden ge¢cmeli ve her satirda tam olarak bir hiicreye

ugramalidir.

» 6 4 pl8|3|6|5/7/1]|9/2|4

9|4 3 9|4|7]|6/2/8]5 1

8 5/2/1|9/4/3|7|6/8

7 9| |4 |2 7|5/3]1/9/6|4[8]|2

6 8 7 4/6/9|2|8|5[1]7]|3

2| |8| |3 5 2/1/8|7]/3/4|6|9]5

P 1 Pl1/9/2]|8(5/7|3 4|6

7 119 3/7/5|4|6/2|8]1]9

6 2 6/8/4]3/1/9|2/5|7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [8]3](e](s)7]1)(e)(2)4] P []e)(2](8)(s](7](3](4 ][]

10.Ardisik Klonlu Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, griyle isaretlenmis bolgelerde ayni konumdaki rakamlar ardisik olmahdir.

2 3

NN~ —~
O|W | O |©

O[IN|a|h|o|N|o|w|o;
wlolw|lo|lo|/Nv|N A~
N|o|hlwlajo]lojo|N
N[= | ~N|o|h|lo|lw oo
Ao |o|lo|dwlo|a|N
olw o|la|~Nlolh N
A NN |w oo o~
wbh|lo|N|o|aNv oo
oo o|v|jol s N|w

DWW |-
Wb OlN

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [7)2]is](e](z]lelle]1)l4] P [A(3)[4)(7](8](5](2]][e]



1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 50 DAKIKA

1.Magara

Diyagramdaki bazi hiicreleri isaretleyerek bir magara olusturun. Verilen sayilarin hepsinin magaranin icinde
yer almahdir. Bu sayilar bulunduklari hiicreden magaranin hiicrelerinden kag tanesinin (kendisi dahil)
gorinduguni gostermektedir. Magaranin icinde magaraya dahil olmayan adalar olusmamalidir.

5 )
Cevap Formu: Magaranin icinde kalan
b 2 4 » 2 4 hicreler icin 1, disinda kalan hticreler
icin O kullanarak ok ile gésterilen satirlari
3) 3) yazin. Ornek icin cevap soyle olur:
4 5 4 5 4N EE

)22 5 )22 5 » [1]{0]{o][0][1][0]

2.Fillomino

Diyagrama her hiicreye 6yle bir sayi yazin ki, ayni sayi iceren hiicreler, o sayi kadar hiicreden olusan ve birbirine
kenardan bagli bolgeler olustursunlar. Kenardan degen iki farkli bélge ayni sayyi iceremez. Verilen ipuclarindan
bazilari ayni bolge icinde yer alabilirler. Dahasi, olusacak bolgeler icin bazi ipuglari da verilmemis olabilir.

3 2 1 3[2|7|7(|1]4
» 2 b 3 2172 214 Cevap Formu: Qk isaretli satirin icerigini
1 1 3 1 7 1 4 4 yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:
2 7 3 2|17 7 7133 >
> 35 | P|[2]333[5(3] pREEEGEE
1 115 5 5/ 5|1
3.Kakuro

Bos hiicrelere 1'den 9'a rakamlar yerlestirerek diyagrami doldurun. Cizgiyle bolinmus hiicrelerde ¢izginin
altindaki sayilar altindaki, Gstiindeki sayilar sagindaki rakam gruplarinin toplamini vermektedir. Bu toplami
olusturan rakamlar birbirlerinden farkli olmak zorundadir.

Cevap Formu: Qk ile gosterilen
satirlari yazin. Ornek icin cevap
soyle olur:

»(4]1]2]1][9]
»(9][2){4](8][1]
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1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI

50 DAKIKA

4.LITS
Her bolgede bir tetromino sekli olacak dort hicreyi karalayin. Tetrominolar dondurulebilir ve/veya ters

cevirilebilir. Tum karali hiicreler birbiriyle kenardan baglantili olmali ve diyagramin hig bir yerinde 2x2 karah
alan bulunmamalidir. Ayni tetrominolar birbirine kenaradan komsu olamazlar, ancak caprazdan degebilirler.

L

Cevap Formu: Ok isaretli satirlardaki
parcalarin harf karsiligini yazin. Bos
hiicreler icin A kullanin. Ornek igin
cevap soyle olurdu:

» [L][A]s][A]1]
» [Alls][Al[L]1]

5.Hazine Avi
Bos hiicrelerden bazilarina bir elmas yerlestirin. Verilen sayilar komsu hiicrelerindeki toplam elmas sayilarini

gostermektedir. icinde rakam bulunan hiicrelere elmas yerlesemez.

172 3 4 5 6 12 3 4 5 6
2| 2 2| 2 ¢
RO AR Cevap Formu: Yukaridan asagiya sirayla
2 1 vivi2 11 her satir icin ilk elmasin kaginci karede
2 2 2 2 oldugunu belirtin. Bos satirlar igin “x”
— yazin. Ornek igin cevap soyle olur:
2 swc :@c 2
2 2 IR
1 1|22 W11 2] 2
6.ABC Baglamaca

Tum noktalari kullanarak ayni harfleri birbirine baglayin. Yanlzca yatay ve dikey cizgiler kullanin ve baglantilarinizin
kesismemesine dikkat edin.

»

A B

C D -

D C o
e o B

[ 1

¢ D—

A

Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satirlardaki noktalardan hangi
harflerin gectigini belirtin. Ornek
? icin cevap soyle olur:

11 »[alBJc]c]b)A]
¢t | »[AlBIDDDIA]

ooD;!;o
¢ ——0a27
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1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI

50 DAKIKA

7.Adalar

Bazi kareleri siyaha boyayarak dyle bir deniz olusturun ki; olusan her adanin icinde bir sayi olsun ve bu sayi
adanin alanini gostersin. Deniz olusturan bitln siyah hiicreler birbirine baglantili olmali ve hicbir yerde 2x2'lik
deniz parcasi olusmamalidir.

»
24
:

2

Cevap Formu: Ok ile gbsterilen
satirlardaki deniz parcalarinin
uzunluklarini belirtin. Ornek icin
cevap soyle olur:

> 1.2 ]
»(1,1,1]
> 21 ]

8.Patika

Diyagramdaki karalanmamis hiicrelerin hepsinden yatay veya dikey ilerleyerek gecen ve kendisini kesmeyen
kapal bir yol ¢izin.

»
o

—

»
o

Cevap Formu: Ok ile gbsterilen
satirlardaki koseler icin L, diiz
gizgiler icin |, bos hiicreler icin X
kullanin. Ornek igin cevap soyle
olur:

» (0]
» [L][L)x]L][L]

9.Cit

Noktalari yatay veya dikey cizgilerle birlestirerek kapali tek bir ¢it olusturun. Rakamlar bulunduklari hiicrenin
ka¢ kenarinda ¢it parcasi oldugunu gostermektedir.

»

:

»

-4

0

Cevap Formu: Citin disinda kalan

W NN

alanlar icin “0” icinde kalan
alanlar icin“1” kullanarak ok ile
gosterilen satirlari yazin. Ornek
icin cevap soyle olur:

3 2

2

»(0]lo](]1]{1](1]
»(0][o][o][1][0][1]
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1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 50 DAKIKA

10.Tapa
Bazi hiicreleri karalayarak tek bir duvar elde edin. Sayi iceren hiicreler karalanamaz. Hiicrelerin icindeki sayilar
komsu hucrelerdeki karalanmis hiicrelerin sayisini gostermektedir. Bu hlicrede birden fazla sayi varsa,

komsularinda karalanmis bloklarin arasinda en az bir tane beyaz hiicre olmalidir. Diyagramda 2x2 ya da daha
blyik karalanmig hiicre bulunamaz.

1 ; 5

» 1 2,

1 3 3

Cevap Formu: C6ziimde ok olan satirlarin icerigini karalanmis hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0 yazarak
belirtin. Ornek icin cevap soyle olur:

»(1]1]1](0](0o)o]lo](4][e](o] »[o](1]1](1](0](1) (0] ] 0](1]

2.BOLUM - MERAKLISINA AKIL OYUNLARI 70 DAKIKA

1.Agre

Bazi hiicreleri karalayarak tek bir duvar elde edin. Kalin cizgiyle belitilmis bolgelerde yer alan sayilar o bélgede
kag hucrenin karalanacagini gostermektedir. Sayi iceren hiicreler karalanmis ya da bos olabilir. Hicbir satir ya
da slitunda, dort ya da daha fazla karalanmis hiicre art arda bulunmamalidir. Higbir satir ya da situnda, dort
ya da daha fazla karalanmamis hiicre art arda bulunmamalidir.

Z 0 3 4 0 3
3

3
» >
o 1 24

Cevap Formu: Cziimde ok olan satirlarin icerigini karalanmis hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0 yazarak belirtin. Ornek icin

cevap sGyle olur: > @@@ )24 @@@@@
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2.BOLUM - MERAKLISINA AKIL OYUNLARI 70 DAKIKA

2.Amiral Batti

Verilen filodaki gemileri diyagrama yatay ya da dikey olarak yerlestirin. Gemiler birbirlerine caprazdanda olsa
degemezler. Diyagramin disindaki sayilar, o satir ya da siitunda kag gemi parcasi bulundugunu gostermektedir.
Deniz bulunan hiicrelere gemi yerlesemez.

17234567890 17234567809

adED GNP

0

il Cevap Formu: Yukaridan asagiya sirayla
her satir icin ilk gemi parcasinin kaginci

‘ karede oldugunu belirtin. Bos satirlar

icin “x”

olur:

Ixs X X227 )]

il

N N W NO O -~ W o N

® \g‘ @

ab

yazin. Ornek icin cevap soyle

n

1312 2 1314 2

3.ABC Kadar Kolay
Verilen araliktaki harfler her satirda ve her sutunda birer kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun. Diyagramin
disindaki harfler o satir veya siitunda karsilasacaginiz ilk harfi gostermektedir.

(ABC)IC |A | B B C A/B B
» C B » ClC A BI|B Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari
yazin. Bos hticrelere “x” yazin. Ornek
C A C ClB AIlA icin cevap soyle olur:
(A c| plala s c |c »(c](A](x](B]
B C Bls| A clc »(A](B](C](x]
B/ B A C BB A|C

4.Heyawake

Bazi hiicreleri kenardan bile degmeyecek sekilde karaladiginizda, geriye kalan bitln beyaz hiicreler kenardan
birbirine bagl olmalidir. Bélge icindeki sayilar o bolge icinde kag hiicrenin karalanmasi gerektigini sdylemektedir.
Iki yonden herhangi bir dogrultu tizerinde en fazla iki farkli bélgeye ait beyaz hiicreler birbirine kenardan bagl
olabilir.

1 1
0
1
2 2
1

1 4
> 2

2
) 22 0

Cevap Formu: Ok ile gosterilen satiri yazin. Karali hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0 kullanin. Ornek icin cevap séyle olur:

» (o]t ]fo](1 lo){1][e]o]{e](1] ¥ [oJo]{1]{o](1][e]{o][o](1][0]



2.BOLUM - MERAKLISINA AKIL OYUNLARI

70 DAKIKA

5.Kuromasu
Diyagramdaki bazi huicreleri karalayin. Birbirine kenardan komsu olan hiicrelerin ikisi birden karalanamaz.
Karalanmamis hiicrelerin tamami birbirine kenardan bagli olmahdir. Sayi verilen hiicreler karalanamaz. Verilen
sayilar diyagramin sinirina ya da karali bir hiicreye kadar yatay ve disey yonde kag karalanmamis hticrenin
(kendisi dahil) gorinduguni gostermektedir.

1 4@

-

®

®

@

®

®

®
@

»

-4

Cevap Formu: Ok ile gosterilen satiri yazin.
Karali hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0
kullanin. Ornek icin cevap soyle olur:

» [0](1{o](o](1 )fo][o]
P [0][0]foJ(o]fo]1][0]

6.Kurotto

Bazi hiicreleri karalayin, bdylece her daire icinde yer alan rakam, o daireye kenardan baglanmis karali hiicrelerin
toplam sayisini versin. Daire bulunan hicreler karalanamaz. Dairelerdeki bazi ipuclari verilmemis olabilir.

»

:

O

0)

©)

Cevap Formu: Ok ile g6sterilen satiri yazin.
Karali hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0
kullanin. Ornek icin cevap soyle olur:

» (o](1][1][0][0][1]
» [o][o][1][1][0](]

7.Miknatis
Diyagramdaki iki birimlik plakalarin bazilari miknatislidir. Miknatisli plakalarin bir ucu +, diger ucu - yukluddar.
Ayni isaretli uclar birbirlerine kenardan degemezler. Kenarlardaki sayilar, o yondeki + ve — ytiklt uglarin sayilarini
gostermektedir.

+
+_

NN
N W
w N
- W
wWw =

NN

2
2

) 1 -

1

)2

3

3

WwnN—=DMNDDN

W —

NN

wnN =Nl 4

2
2
+

T > w

| [ e ™

HIH- o

+| |

+

||+ |

auiill aulll

Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlarin
icerigini yazin. Arti yukli hiicreler igin A,
eksi yUklu hiicreler icin E, bos hiicreler icin
B yazin. Ornek igin cevap soyle olur:

» [8](A][E][A](B]E]
» [(A][E](A][B][A](E]
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2.BOLUM - MERAKLISINA AKIL OYUNLARI 70 DAKIKA

8.0rtali Yol

Diyagramdaki hticrelerin bazilarindan yatay ve dikey ilerleyerek gecen ve kendisini kesmeye kapali bir yol ¢izin.
Yol verilen siyah yuvarlaklarin hepsinden diiz ge¢melidir. Siyah yuvarlaklar tizerinden gegen yol parcasinin tam
ortasinda yer almahdir.

+

Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satirlardaki kdseler icin L, diiz
cizgilerigin I, bos hiicreler igin X
kullanin. Ornek igin cevap sdyle
olur:

> [LLL)X]
> [LLXJLLX]

9.Miyop Yol

Noktalari yatay ve dikey cizgilerle birlestirerek kapali tek bir ¢it olusturun. Verilen oklar en yakin ¢it parcasinin
hangi yonde oldugunu gostermektedir. Ok iceren bir hiicredeki buttin oklar verilmistir: ok olmayan bir yonde,
ok olan bir yondekiyle ayni mesafede ya da daha yakin ¢it parcasi olmamalidir.

J t> - "’ - J t’ - "’ - Cevap Formu: Citin disinda kalan alanlar
° ° ° ° ° ° ° icin “0” icinde kalan alanlar icin “1”
, > 7 Srmakicin covap2oyle ofar. Y2
L. b be t P '
> | FRRNIRAS P " » (o]
. . . . . . . . 1011111011
ol - ol e g. | >OOEOEG
R oo T8 '
t, t t, t
10.Pentominous

Diyagrami pentominolara ayirin. Ayni pentominolar birbirlerine kenardan komsu olmasinlar. Diyagramda ipucu
olarak verilen harf mutlaka o harfin belirttigi pentominonun icinde yer almalidir. Kullanabilecek bitiin pentomino
parcalari ve harfleri verilmis. Blitlin pentominolar kullanilmak zorunda degildir. Ayni pentomino birden ¢ok

kez kullanilabilir.

»

:4

-n
[n]]=

V P N VIP P P|IN Cevap Formu: Ok isaretli satirin icerigini
yazin. Pentominolari harf karsiliklarina
»V P PINN gore belirtin. Ornek icin cevap soyle
olurdu:
V VIV VIN|V
P B{P P P|N|V » [V][P)[P])(N](N]
PpP[VVyV 4EERNM
Fl [1] [t] [N] [Pl [TIT]T] [u] [u] [V] W] [X] Y] [z]z
] [L] N[N| [P]P T ululu] |V W{w [x[x[x] [¥]Y z
1] (L IN] P[P [T] vIv]v] wlw] [ X] M z|z]
(L] [N Y]
1]
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2.BOLUM - MERAKLISINA AKIL OYUNLARI 70 DAKIKA

11.Apartmanlar

Apartmanlarin kat sayilarini belirten, diyagramin sol st kdselerinde verilmis rakamlari her satir ve siitunda
birer kez yerlestirin. Diyagramin disindaki sayilar o yonden bakildiginda daha yiiksek apartmanlarca gizlenmeyip
gorilebilen apartman sayisini vermektedir.

412 1 2 3

Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari

2 1 2|3
2 3 213 4/2/1]3 Formu: ( € :
yazin. Ornek igin cevap soyle olur:
B e
p4]3][1])(2]
P 1 3| Pl1]4 3 1 2|3
1,232 1. 2|3 2
12.Yildiz Savaslari

Diyagramdaki her satira, situna ve kapali alana ikiser yildiz yerlestirin. Yildizlar birbirlerine caprazdanda olsa
degemez.

;12345678910‘12345678910
*| |k

* * X Cevap Formu: Her satirda ilk yildizin
bulundugu stitun numarasini yazin.

* * Diyagramin Ustiinde verilen siitun

* numaralarini kullanmalisiniz. Ornek igin

* cevap soyle olurdu:

o = ] EREEEEE]
*

009090009000
»*

13.Yajilin

Bazi hucreler karalanacak ve kalan hiicrelerden, kendisini kesmeyen tek bir kapali yol gegirilecektir. Diyagramdaki
rakamlar ilgili dogrultuda kag hiicre karalanacagini gostermektedir. Karalanmis hiicreler birbirine kenardan
degemez. Rakam bulunan hiicrelerden yol gecemez.

Cevap Formu: Ok ile gosterilen satiri
» » yazin. Karali hiicreler igin X, koseler icin
L, diiz gizgiler icin | kullanin. Ornek igin
cevap soyle olurdu:

P XLIL |
P LILX |

1 1
= =

» »
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2.BOLUM - MERAKLISINA AKIL OYUNLARI 70 DAKIKA

14.S1kigmis Toplamlar
Her satirda ve stitunda 1'den n'e rakamlar ve tam olarak 2 tane karali hiicre olacak sekilde diyagrami doldurun.
Diyagram disindaki sayilar o yonde iki karali hiicre arasinda kalan rakamlarin toplamini gdstermektedir.

6 1 3 10 6 1 3 10

Cevap Formu: Ok isaretli satirin igerigini
yazin. Bos hiicreler icin X kullanin. Ornek
icin cevap soyle olurdu:

> (XIx]3)1)4)2]
> 2] x)1]x](3](4]

1
»
:4
9
5

N

aooVNY -~

15.Tapali Yol

Diyagramdaki hicrelerin bazilarindan yatay ve dikey ilerleyerek gegen ve kendisini kesmeye kapali bir yol ¢izin.
Sayi iceren huicrelerden yol gecemez. Verilen sayilar komsu hiicrelerdeki yol parcalarinin gectigi hiicre sayisini
gostermektedir. Bir hiicrede birden fazla sayi varsa, her bir sayi farkl bir yol parcasinin hiicre sayisini géstermelidir.

2 2
3 2 3 2 Cevap Formu: Ok ile gosterilen

b » satirlardaki koseler icin L, diiz

cizgiler icin |, bog hiicreler icin X
133 133 kullanin. Ornek icin cevap soyle
olur:

> > > (L0
p (XL

3.BOLUM - SiYAH BEYAZ AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

1.Kropki

Diyagrami 1'den N'ye rakamlarla her satir ve siitunda her rakam bir kere bulunacak sekilde doldurun. N bir
satirdaki hiicre sayisidir. E§er komsu iki rakam arasindaki farkin mutlak degeri bir ise beyaz nokta ile ayrilirlar.
Eger iki komsu hiicreden biri digerinin yarisina esitse siyah nokta ile ayrilirlar. 1 ve 2 arasindaki nokta iki renkte
de olabilir.

g'a X 1%364636965 v

B - 3046 15 2 Vi Ormek igin covap soyle olerder

) i3 o o [ P|4 102 5 306

P> e o P 603 5 201 4 » [4)1](2](5](3](e]
NN 25306 4 1 » (6]3](5][2]1](4]
0 ® o 506 1 46203
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3.BOLUM - SiYAH BEYAZ AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

2.Masyu

Beyaz ve siyah yuvarlaklarin hepsinden gececek sekilde kapali bir yol ¢izin. Yol beyaz yuvarlakli karelerde donus
yapamaz, ama bir dnce ya da bir sonrasinda en az bir dénus yapmak zorundadir. Yol, siyah yuvarlakli karelerde
donus yapmak zorundadir ve bu donis sonrasi her iki yone de en az iki kare gitmek zorundadir. Yol kendini
kesemez, ve capraz gecisler yasak.

' ‘ . . Cevap Formu: Ok ile gosterilen

satirlardaki koseler igin L, diiz

)’ O b () cizgiler icin |, bos huicreler icin X
kullanin. Ornek igin cevap séyle
Q () olur:

DIV e b OOMXO00
g™ * M S anannn

OO =

3.Pentomino Siyah Beyaz
Diyagrami verilen pentomino sekillerine béliin. Tim pentominolar tam olarak bir kez bulunmalidir. Her
pentominonun icin bir siyah daire, bir beyaz daire ve l¢ tane de bos hticre olmahdir.

@O ® 00 o @O o 00
»@O O » |00 O
@O O O 0 O @0 © _[O [ J
» O O o )22 O O
[ J [ J QOO [ J [ J

1O

FIF] [1] [L] N [Pl [TIT]T] [u] [u] [V] W] [X] Y] [z]z
[F|F ] [L] N[N| [P]P T ululu] |V W{w [x[x[x] [Y]Y z
F| ] L N P|P 7] V[Vv]v] wlw| X M z|z
0 [0 [ -
1]

Cevap Formu: Ok isaretli satirin igerigini yazin. )>

Pentominolari harf karsiliklarina gére belirtin.

Ornek icin cevap séyle olurdu: b @@

4.Heykelli Park

Verilen sekiller heykelli parktaki degisik heykeleri gostermektedir. Diyagrama bu heykellerin hepsinden birer
tane yerlestirin. Sekilleri dondurebilir veya ayna goruntulerini kullanabilirsiniz. Heykeller st tGste gelemezler
ve birbirlerine kenardan degemez ama caprazdan degebilirler. Heykellerin tamamini yerlestirdiginizde, parkin
heykel icermeyen bolgeleri bagl olmalidir. Siyah daire iceren hiicrelerde heykel parcasi bulunmalidir. Beyaz
daire iceren hiicrelerde heykel parcasi bulunmamalidir.

O ‘n qO Cevap Formu: Ok isaretli satirlardaki
» O. T n b O parcalarin harf karsiligini yazin. Bos

O‘ O hiicreler icin A kullanin. Ornek igin

® OO
L@
4@, »
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h "I%OH b Pl AAELE
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3.BOLUM - SiYAH BEYAZ AKIL OYUNLARI 30 DAKIKA

5.Ying Yang
Diyagramin tamamini siyah ya da beyaz dairelerle doldurun. Tim kareler doldugunda siyah ve beyaz daireler
iki ayr bolge olusturmalidir. Herhangi bir yerde ayni renkten olusmus 2x2'lik bir kare bulunamaz.
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Cevap Formu: Ok isaretli satirin igerigini
yazin. Siyah hiicreler igin 1, beyaz
hiicreler icin 0 kullanin. Ornek icin cevap
soyle olurdu:
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2024 TURK BEYIN TAKIMI SECMELERI
IZIN BELGESI

Velisi OlAUGUM ...ttt assessenans 28 Temmuz 2024
tarihinde gerceklesecek Tiirk Beyin Takimi ve Turk Sudoku Takimi se¢melerine

girmesine izin veriyorum.

VELISI

Adi Soyad::

imza:

2024 Turk Beyin Takimi Se¢meleri



